

23 февраля

1934 г.

№ 11 (289)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райпрофсовета

Подписная плата на год 7 руб. 20 коп.
Цена отд. номера 10 коп.

ОБРАЗЦОВАЯ ПОДГОТОВКА К ВЕСНЕ—ОСНОВНОЕ УСЛОВИЕ ПОБЕДЫ В БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Сельское хозяйство нашего края признано далеко отставшим в своем развитии от других краев, областей и республик Советского союза. Это отставание со всей полнотой охарактеризовал т. Разумов на краевой партийной конференции. Это отставание наиболее ярко и наглядно выражено в результатах истекшего года по колхозам нашего района.

Если заглянуть в результаты которые получили колхозы Советского союза за 1933 год то не трудно понять те огромнейшие сдвиги, которые привнес этот год в укрепление колхозного строя. Большинство колхозов закончили этот год не только действительно большевистскими показателями в выполнении государственных обязательств, но и получили высокие доходы на трудодни, далеко шагнув вперед по пути к зажиточной жизни. В условиях же нашего района многие колхозы не только получили высокий доход, но даже не обеспечили себя полностью семенами на весенний сев.

Это один из ярких показателей отставания наших колхозов, явившийся результатом плохого руководства колхозами, результатом наличия в колхозах еще сильного влияния классово-враждебных элементов и не понимания программных речей т. Сталина на январском пленуме ЦК прошлого года и первом Всесоюзном съезде колхозников—ударников.

Сейчас правительство и партия проявляют большую заботу о том, чтобы вывести наши колхозы из этого неблагоприятного состояния. Посылают лучших руководителей, льготы по зернооставкам, дающие возможность при энергичной борьбе за ликвидацию этого неблагоприятного состояния. Посылка лучших руководителей, льготы по зернооставкам, дающие возможность при энергичной борьбе за ликвидацию этого неблагоприятного состояния. Посылка лучших руководителей, льготы по зернооставкам, дающие возможность при энергичной борьбе за ликвидацию этого неблагоприятного состояния.

В ответ на проявление этой заботы колхозы и колхозники повышают свою активность, свой энтузиазм в борьбе за разрешение поставленных задач, но это еще не стало общим явлением во всех колхозах,

в некоторых колхозах еще нет того боевого большевистского духа. Расхлябанность, безответственность, отсутствие дисциплины, продолжают оставаться характерным явлением в ряде колхозов таких как например: „Красный борец“, „Искра труда“, „Комбайн“, „Завет Ильича“, „Восход“ и др. В этих колхозах процветает развал трудовой дисциплины, пьянство, хищения и т. п. Все это говорит об отсутствии серьезного внимания огромных задач предстоящего сева, об отсутствии решительной борьбы с влиянием классово-враждебных элементов.

Надо понять, что предстоящий весенний сев является для всех колхозов особенным, в этот сев стоит ребром вопрос ликвидировать отставание нашего сельского хозяйства. А это значит, что надо организовать такую встречу сева, чтобы в 12-15 дней хорошо обработать землю произвести посев и обеспечить высокий урожай.

Для этого надо решительно улучшить руководство колхозами, окончательно сломить сопротивление классово-враждебных элементов, вырвать из под их влияния отсталую часть колхозников, поднять энтузиазм и активность всех колхозных масс. На лучшую подготовку и проведение сева.

Взять вопрос семян он еще не решается засыпкой и сортированием, надо семенное зерно сохранить, обменять его на доброкачественное. В этом у нас много недостатков и прямо вредительских действий, когда хранение семян поставлено так, что не гарантирует их от порчи и расхищения.

ВНЕДРЕНИЕ СОРТОВЫХ СЕМЯН—ОДНО ИЗ ОСНОВНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ПОВЫШЕНИЯ УРОЖАЯ

Размножение сортовых семян и замена ими беспородных является одной из основных условий в борьбе за повышение урожайности наших полей.

В царской России семенное дело было в заоне потому-то и урожайность в России была низкой. Только советская власть и коллективизация раздробленных крестьянских хозяйств сделали возможным постановку во всю ширь вопроса повышения урожайности полей, с этой целью наряду с рядом агромероприятий проводится огромнейшая работа по развитию сортового зерна.

По научным данным доля участия сортовых семян в повышении урожая равняется не ниже 25 проц.

Во второй пятилетке совхозы и колхозы уже полностью будут засеивать свои поля исключительно только сортовыми семенами по всем без исключения культурам.

в Улане, Бродах, Куйтуне выявлено, что семена засыпаны сырые, слежалые комками и пр. Есть и случаи расхищения, как в артели Вурлова где кладовщик ЛАВРЕНТЬЕВ расходует семена.

Плохо дело продолжает оставаться с составлением производственно-финансовых планов, а это дело решением краевой партконференции признано, как важнейшая хозяйственно-политическая кампания конференции обязала еще к 10 февраля закончить составление, а на сегодня у нас планы составлены в очень не многих колхозах.

С подготовкой коня, проведение агромероприятий и других необходимых мероприятий подготовки к севу у нас не везде еще все в порядке.

Все это создает тревогу и требует немедленно покончить с расхлябанностью и безответственностью. До начала сева осталось очень не много времени которое надо максимально использовать для устранения всех недоделок.

В ближайшем времени созывается краевой съезд ударников, на этом съезде отстающие будут держать ответ за свое разгильдяйство, огромнейший стыд и позор придется испытать тем кто не добьется устранения отставания в подготовке к весне, этот стыд особенно будет наиболее глупым и тяжелым в тот момент когда со стороны государства оказывается огромная помощь и все дело зависит только от самих руководителей и колхозников. Об этом должны задуматься в серьез особенно те колхозы о которых упомянулось выше.

ВНЕДРЕНИЕ СОРТОВЫХ СЕМЯН—ОДНО ИЗ ОСНОВНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ПОВЫШЕНИЯ УРОЖАЯ

Уже сейчас каждый колхоз и совхоз должны большевистски бороться за улучшение семян, за полную замену беспородных семян сортовыми и чисто сортовыми семенами.

Для нашего края и для нашего района стандартными сортами являются следующие: Пшеница: 81/4 „Ферт“ 178, „Леда“, „Кичер“, „Ноз“. Овес: 86/5 „Золотой дождь“, Шатинский, Шведский. Ячмень: „Червонец“, „Пионер“ и „Озимая розь“, „Зиленозорька“.

Применение этих сортов с соблюдением всех агромероприятий дадут огромные успехи в повышении урожая. Только применение в посеве этих сортов в истекшем году могло бы дать району на 3000 цент. добавочной продукции зерновых культур, что явилось-бы большим достижением в сельском хозяйстве района и дало бы по несколько кг. больше на трудодень колхозников.

Однако наши агротехнические силы, как район, так и МТС, хо-

КАК МЫ БОРЕМСЯ ЗА ПРАВО УЧАСТИЯ НА КРЕВОН СЪЕЗДЕ УДАРНИКОВ

Мы колхозники артели „Красный штурм“ борясь за выполнение требований к будущему делегату краевого съезда ударников, выставленных в путевке—заповеди т. Разумова, на сегодня добились следующего:

Семенной фонд на установленный для нашего колхоза план сева в 450 засыпали и отсортировали на 100 проц.

К 1 марта полностью заканчиваем ремонт своего инвентаря.

Все 4 бригады колхоза закреплены на своих участках, лошади инвентарь, сбура, фу-

„У нас семена засыпаны хорошие“

Сельхозартель „Коминтерн“ введена в семеноводческую сеть МТС и ей было предложено произвести обмен 248 цент. пшеницы на сортовую „ноз“ через Куйтунский пункт заготовлено. Предколхоза Бандаренно все время уклонился производить обмен заявляя: „у нас свои семена засыпаны хорошие и менять нам нет надобности“.

Наконец 10 февраля сопротивление Бандаренки было сломлено, приступили к обмену и что же оказалось? Хваленое Бандаренко семзерно оказалось не годным даже к приему в рядовое, оно оказалось совершенно сырое, с приливом льда да к тому же еще совсем плохо отсортировано.

При лабораторном анализе превезенной „Коминтерном“ пшеницы влажность ее оказалась 21 проц. В колхозе такой пшеницы засыпано 300 цент. Хранение ее поставлено безобразно, высота насыпи равняется 1,5 метра тогда, как при нормальном значении сортовых семян в с. хозяйстве, до этого времени не уделяли достаточно внимания семеноводству и быстрой замене беспородных семян сортовыми.

В нашей МТС агронома-семеновода до сих пор фактически нет, а раз нет ответственного лица за это дело, то и все вопросы по семеноводству отбываются на задний план. Имеющиеся агротехнические силы МТС не занимаются семеноводством, а дирекция не контролировала их и не требовала с них этой работы.

Правительство и партия выдвигают задачу достигнуть урожайность не ниже 10,6 цент. с га в разрешении этой задачи разрывание семеноводства и замена беспородного семзерна сортовыми играет очень важную роль. Сейчас в этом отношении колхозам оказывается огромнейшая помощь, надо эту помощь использовать и заблаговременно до сева провести обменные операции. А МТС надо добиться присылки агронома—семеновода. Баринов

раж и прочее так же распределены по бригадам, производственные задания даны каждой бригаде.

В местах работы бригад оборудуем станы.

Обязуемся к открытию съезда полностью реализовать все требования выставленные в путевке, завоевать право посылки своей делегации на краевой съезд в срок и полностью проведем весенний сев. По поручению колхозников:

Предколхоза Урбан
Бригадир Окулов, Гарностаев, Юрчин.

такой влажности можно насыпать не выше полметра и ежедневно пропачивать для того, чтобы не понизить влажность. Вся сыпанная масса зерна представляет собой слежавшийся ком и если понадобится насыпать, то только при помощи железной лопаты.

Кладовщик ШАМАНСКИЙ к своим обязанностям относится халатно не следит за порядком в амбарах, достаточно для этого привести такой факт: в амбаре с одного конца насыпана пшеница 15-20 цент, эта пшеница от прохода не огорожена, рассыпается по всему полу амбара и при вхождении в амбар топчется под ногами, на нее заносится всякий мусор, снег и проч.

Все это правление „Коминтерна“ должно немедленно устранить рассыпать семзерно тонким слоем и приступить к просушке его на подтоварниках. А сельсовету Райзо и дирекции МТС надо усилить контроль за хранением семян и виновных в допущении таких безобразий привлекать к строжайшей ответственности. ЗНАЮЩИЙ

ВЫЗОВ ПРИНИМАЕМ

Вызов колхозников артели „Комсомолец“ на социальное соревнование за лучшую подготовку и проведение весеннего сева, мы колхозники артели „Ким“ принимаем и целиком одобряем выставленные условия соревнования.

Со своей стороны предлагаем соревноваться по всем показателям работ 1934 года в том числе и по выполнению плана лесозаготовок.

С подготовкой к посевной на сегодня мы имеем следующие: семена засыпаны полностью на 100 проц., инвентарь отремонтирован, и закреплен за бригадами и колхозниками.

По поручению пред. колхоза Горбач.

ПРИМЕРНЫЙ ПЛАН

По подготовке и проведению Международного женского дня
8 марта по Куйтукскому району

1. Провести сельские массовые женские конференции с 25 февраля по 4 марта с повесткой дня:

Проработка доклада т. СТАЛИНА на XVII партс'езде.

Об итогах конкурса делегатов собраний и участие трудящихся женщин в подготовке к весеннему севу.

О проведении дня 8 марта.

2. На этих же женских конференциях выявить лучших активисток-ударниц женщин, на предельное выдвижения на районную и сельскую советско-колхозную и кооперативную работу, а так же провести работу по подбору женщин и особенно из молодежи, на курсы трактористов, камбайнеров, штурвальных и бригадиров, совхозных и колхозных бригад.

3. 8 Марта вечером провести торжественные заседания посвященные Международному женскому дню, с докладом о значении 8 марта, как дня солидарности трудящихся женщин всего мира и участие их в очередных кампаниях.

Организовать детские завтраки при колхозах, школах, кооперативах.

Организовать детские комнаты и очаги на вечер 8 марта, для освобождения матерей в участии проведения вечера 8 марта.

4. Проверить состояние детских яслей, очагов работающих весь год, а так же проверить в колхозах о подготовке к открытию детсадов в весеннем севу.

5. В с. Куйтун, организовать образцовые детские, и организовать при них метод-бюро по оказанию методической помощи сельским колхозным работникам детсадов.

6. Провести смотр по ликвидации неграмотности среди женщин вольская их в школы ликбеза, а всех грамотных в полит-кружки.

7. Развернуть социальное соревнование и ударничество среди женщин, между колхозными бригадами и 20 дворами на лучшую подготовку и проведение дня 8-го марта и весеннего сева, а так же организовать женские бригады по оказанию помощи с. советам, кооперации, в деле мобилизации денежных средств на селе колхозе.

Вся подготовительная работа проводится по общему плану.

По профсоюзам и кооперативам провести беседы на тему очередных задач соц-строительства и роль женщины в этих мероприятиях (подготовка к весеннему севу, шефработа, посадка огородов, мобилизация денежных средств и т. д.).

Провести беседы о решении XVII партс'езда и др.

Провести совещание с выдвиженками и участие их в работе.

В районном центре

В клубе 8 марта провести торжественное заседание посвященное дню 8-го марта с докладом о значении международного женского дня и задачи женщин в деле социалистического строительства.

Организовать художественную часть; постановку, физкультурное выступление пионеров и дет-очага.

Организовать в клубе буфет. Для проведения сельженконференции откомандировать следующие товарищи: Сизых Е.П. Или Болдова Амур, Сиденко Минга туй, Анзудинова Андрияшо, Сухомянова Тобяно, Загер М-Кочерма, Осколов Тулюшка, Савченко Каравей, Плешаков Чеботариха, Кузьмина Кундуй, Старкова А-Н-Ставица, Заморатская Б-Кашелаз, Евдويمова Киранцай, Горбач и Пичуев Харик, Виниченко Сулкет, Шестаков Усть-Када, Власенко Заваль, Елисеев Куйтун.

Районная комиссия

ПЕРЕДОВЫМ КОЛХОЗАМ - ЛЬГОТЫ ПО НАЛОГУ

Повышение урожайности является центральной задачей сельского хозяйства на данном этапе. Для разрешения этой задачи партия и правительство ставят все необходимые условия и сейчас все зависит исключительно от самих колхозов и колхозников.

Под тому назад первый Всесоюзный съезд колхозников ударников в своем обращении сказал: «хочешь иметь больше зерна на трудовые, засевай свои поля полнотой и в срок, хорошенько обработай землю, ухитрись сорняки, удобрить землю навозом или минеральными удобрениями, своевременно убери, да без потерь урожай, тщательно обмоли, не дай разбазарить хлеб, да после поставки зерна государству и после высылки денежных фондов раздели хлеб строго по трудодням, не дай поживиться лодырям и прогульщикам за счет честного колхозника и получишь такой доход о котором и мечтать нельзя было при единоличном хозяйстве». Это знаменитое указание дало колхозникам сильное оружие в борьбе за зажиточную жизнь. Следовательно повышение урожайности и улучшение материального положения есть дело, которое зависит от самих колхозных масс, от их честной и добросовестной работы.

Большую роль в колхозе игра...

Вызываем Барлукских пионеров

Удачный пионеротряд включился в борьбу за высокий урожай своими силами проделал следующее: распространено облигаций золотого займа 30 шт. Собрано золы 13 центн. и птичьего помета 44 кг. Поставлено 3 пантовки, на вырученные деньги — 32 рубля купили плакаты и 10 рублей ввели на постройку памятника пионеру Павлу Морозову.

В уборочную кампанию мы так же не отставали, помогали колхозам в подборке колосков и собрали 30 ящиков.

ет учет. Каждый колхоз должен добиться у себя такой обстановки учета и отчетности, чтоб каждый колхозник мог в нем разобратся, мог видеть, как учитывается его труд и какие доходы имеет колхоз. Без организации учета и отчетности не может правильно вестись колхозное хозяйство.

Учитывая огромное значение повышения урожая и образцовый постановки учета и отчетности, закон о сельхозналоге предусматривает для колхозов бонусы на денежную часть повышения урожая и образцово поставят учет — скидку с сельхозналога до 25 проц.

На основе этого призываем райисполкома применить скидку сельхозналога следующим передовым колхозам района: «Новый быт» в размере 20 проц. «Память Зернова» «Борец за пятилетку» «Путь Ленина» М-Кочермского с. совета, Комсомлец» в размере 15 проц. им. Калинина А. И. станично го сельсовета, «Рассвет в тайге», «Красный пахарь», «Алга» и «Динамо» в размере 10 проц.

От этой скидки указанные колхозы получают большие суммы денежных средств, которые должны пойти на премирование лучших бригад и ударников борьбы за высокий урожай и за образцовую постановку учета и отчетности.

В. Палагута

Вызываем на соревнования Барлукский пионеротряд по следующим пунктам:

Собрать золы 40 центнеров и 5 центн. птичьего помета.

Добиться чтоб все пионеры были ударниками по учебе и в колхозе и не было ни одного второго годняка.

Повысить зачетку учебы и обеспечить 100 проц. посещаемости школьных занятий.

Отвез ждем через газету «Коммунар».

По поручению отряда. Шандрин, Константин, А.Тилин

ВНИМАНИЕ КОЛЬЦЕВИКУ

Низовая сельская связь является приводным ремнем от районного центра к населенным пунктам. Она является так же проводником нашей партии. От работы кольцевиков во многом зависит наиболее продвижение наших газет в деревню. От них же зависит своевременное вручение партийно-советских директив.

Мы имеем не мало фактов когда кольцевики не доставляя подписчикам газет отбивают желание подписываться на газеты и не своевременно доставляют почту, тем самым срывая нормальную связь районных организаций с сельскими ветками и на оборот.

По этому на подбор кольцевиков должно быть обращено самое серьезное внимание всех советских и общественных организаций. С 1 марта начнется перезаключение договоров с колхозами на выделение кольцевиков, колхозы к этому вопросу должны отнестись со всей серьезностью. Выделяемые кандидатуры должны обязательно осуждаться на заседаниях правлений на общих собраниях и президиумах сельсоветов. Надо добиться такого положения, чтобы на работе кольцевика оказались лучшие колхозники-ударники.

При подборе кандидатур надо учесть, чтобы выдвинутый кольцевик был закреплен на все время действия договора, ни в коем случае нельзя допускать замены его. Для работы их должны быть созданы все условия, трудодни должны начисляться из расчета заработка среднего колхозника данного колхоза.

Поставим лучших колхозников на эту работу, поднимем качество работы связи.

ГАМИЛОВСКИЙ

Методическое пособие пропагандистам к проработке в сети партпроса отчетного доклада т. Сталина на 17 партс'езде

Методические замечания по II части доклада т. СТАЛИНА „Продолжающийся подъем народного хозяйства и внутреннее положение СССР“.

1) При проработке приведенных тов. Сталиным данных о росте нашего хозяйства, в области промышленности, сельского хозяйства, транспорта, материального положения и культуры трудящихся масс необходимо отметить достижения за время первой пятилетки на данном предприятии, фабрике, заводе, колхозе, совхозе, районе, в крае и провести сопоставление положения „у нас“ с положением „у них“ — в капиталистических странах.

Особо подчеркнуть, что в экономике СССР социалистический уклад является в настоящее время безраздельно господствующим.

2. С особой рельефностью и четкостью необходимо подчеркнуть, что достигнутый „гигантский подъем“ (всего народного хозяйства КДП) мог развернуться лишь на базе успешного строительства социализма, на базе общественного труда десятков миллионов людей, на базе преимуществ социалистической системы хозяйства перед систе-

мой капиталистической и единолично крестьянской. (Сталин)

3. С достаточной полнотой должны быть освещены причины более медленного роста сельского хозяйства, должно быть усвоено, что громадные трудности объединения разрозненных мелких крестьянских хозяйств в колхозы, трудное дело создания почти на пустом месте большого количества крупных зерновых и животноводческих хозяйств и вообще реорганизационный период перестройки и перевода единичного сельского хозяйства на новые колхозные рельсы, требующий много времени и больших издержек — все эти факторы неизбежно пререшили, как медленные темпы подъема сельского хозяйства, так и сравнительно долгий период упадка в развитии поголовья скота.

По сути дела отчетный период явился для сельского хозяйства не столько периодом быстрого подъема и мощного развигтия, сколько периодом создания предпосылок для такого разбегав ближайшем будущем“.

„1934 год должен и может стать годом черелома к подъему во всем животноводческом хозяйстве“. „Дело животноводства должна взять в свои руки вся пар-

тия, все наши работники, партийные и беспартийные, имея в виду, что проблема животноводства является теперь такой первоочередной проблемой, как была вчера уже разрешенная с успехом проблема зерновое. Нечего и доказывать, что советские люди, бравшие не одно серьезное препятствие на пути к цели, сумеют взять и это препятствие“.

(Сталин)

4. В разделе III — „Подъем материального положения и культуры трудящихся“ должно быть с наибольшей яркостью подчеркнуто, что „доходы выжимавшиеся эксплуататорами из народного труда, остаются ныне в руках трудящихся и используются частью для расширения производства и привлечения в производство новых отрядов трудящихся, частью для прямого повышения доходов рабочих и крестьян“.

(Сталин)

5. В разделе IV „Подъем товарооборота и транспорта“ слушатели должны усвоить что „разрывание советской торговли является той актуальной задачей без разрешения которой невозможно дальше двигаться вперед“.

(Сталин)

6. В этом разделе необходимо так же проработать, руководст-

вующий указанными т. Сталиным, план 2-й пятилетки данного района, предприятия, колхоза и т.д. и пути его осуществления.

7. Четка и проработка этой части доклада тов. Сталина должна вестись по разделам доклада по следующему плану:

Введение ко II-ой части доклада

1. Какие принципиальные изменения в структуре СССР внес разворачивающийся в стране подъем в области промышленности и сельского хозяйства.

2. Что является основой основной галагического роста нашего народного хозяйства

3. Какой общественно-экономический уклад у нас в настоящее время является безраздельно господствующим.

I „Подъем промышленности“

1. Как росли у нас отдельные отрасли промышленности за время с 1929 года по 1933 г. (рассмотреть приведенные тов. Сталиным таблицы).

2. Какое значение имеет то, что мы сумели воспитать и выковать тысячи новых людей — руководителей промышленности, инженеров и техников и др. работников.

3. Какие имеются у нас еще недочеты в области промышленности.

4. Каковы наши очередные задачи в области промышленности.

II „Подъем сельского хозяй-

ства“

1. Как развивалось наше сельское хозяйство за время с 1929 года по 1933 год.

2. Каковы причины более медленного развития сельского хозяйства по сравнению с промышленностью.

3. Каковы наши ближайшие задачи в области сельского хозяйства.

4. Наши первоочередные задачи по ликвидации отставания в области животноводства.

III „Подъем материального положения и культуры трудящихся“

1. Каковы наши успехи и достижения в борьбе с эксплуататорскими классами.

2. Каковы достижения трудящихся СССР в области улучшения материального положения и культуры.

3. Как преодолевается у нас противоположность между городом и деревней.

IV „Подъем товарооборота и транспорта“

1. Почему нам необходим развернутый товарооборот между городом и деревней.

2. Какие оппортунистические извращения имелись в вопросе о советской торговле.

3. Роль и значение транспорта и какие задачи стоят в настоящее время перед транспортом.

Полностью ликвидировать неграмотность среди населения -- боевая

задача всей общественности района

ПОКОНЧИТЬ С БЕЗОТВЕТСТВЕННЫМ ОТНОШЕНИЕМ К ЛИКБЕЗРАБОТЕ

Ликвидация неграмотности и малограмотности среди населения в осуществлении задач второй пятилетки имеет громадное значение. Неграмотность и малограмотность являются большим тормозом в превращении всего населения в активных и сознательных строителей социалистического общества, а это является главной частью основной политической задачи второй пятилетки. Следовательно ослабление ликбезработы и недооценка ее ни в коем случае не должно иметь места.

Однако ликбезработа за истекший 33 год в нашем крае, по решению Совнаркома принята особо неудовлетворительной, а если посмотреть в нашем районе, так она была прямо проваленной.

Так было в 1933 году, но и в этом году с ликвидацией неграмотности и малограмотности дело обстоит у нас не лучше.

По плану в районе нужно было охватить ликбезработой 2500 неграмотных и 1500 малограмотных, охвачено же ученой только 47 проц., а если посмотреть на качество работы то картина рисуется еще хуже. Занятия в школах проводятся с большими перебоями, а в ряде мест: Тулушна, Каранцай, Барлуи и др. совершенно срывается.

Зав. райОНО и инструктор ликбеза не почувствовали еще всей ответственности, которую возлагает на них персонально Совнарком за ликбезработу. Они имея в своем распоряжении довольно солидную армию борцов с неграмотностью в лице: 21 платного ликвидатора, 27 платных учителей ликбеза и 185 культурмейцев, да кроме того большое количество членов профсоюза, которые на основе решения президиума ЦК ПРОСА должны привлекаться в качестве общественных инструкторов и преподавателей школ ликбеза и малограмотности, не организовали их на борьбу за ликбез, сплошь и рядом платные работники ликбеза ни чего не делают получают зарплату.

ОДН, как одна из мощных организаций призванная на борьбу с неграмотностью, стоит в стороне, а райсовет, почти не проявляет ни каких признаков своей жизни.

Поход за ликвидацию неграмотности провозглашенный райсоветом ОДН и районо остался пустым звуком, потому что принятые обязательства в жизнь не проводятся, общественность и культурные силы не вовлечены. Районо и райпрос даже не доказали школьным работникам их ответственность за ликбезработу и многие школьные работники, как заявляет инструктор ликбеза Фролов, отказываются от участия в ликбезработе. Лучшие работники

школ ни чем не поощряются и не выделяются, а такие есть. Например учитель Овчиниковской школы не смотря на нагрузку в школе прекрасно ведет занятия с неграмотными и малограмотными.

Такая постановка работы и такая безответственность может привести к таким же результатам как и в прошлом году, чего допустить никак нельзя, безответственность и недооценка не должны иметь больше места.

Крайоно, Крайсофпроф и Крайсовет ОДН. Объявили конкурс на лучшее проведение в жизнь решений крайпартконференции по ликбезу, условия этого конкурса сегодня публикуются в газете. Районо, райпрофсовет, райком союза рабпрос, совет ОДН, все и зовные звенья этих организаций, каждый член профсоюза, все учителя, ликвидаторы, культурмейцы и вся общественность должны включиться в этот конкурс. Обсудить эти условия и наметить конкретные мероприятия по оживлению работы ликвидации неграмотности и малограмотности, с тем чтобы наш район не был больше отстающим и на этом участке работы, так как и этот участок является одним из очень важных моментов в ликвидации неграмотности в нашем районе и в целом в крае.

ОРГАНИЗОВАТЬ ПРАВИЛЬНЫЙ И ТОЧНЫЙ УЧЕТ

Сделать учет большевиком, вооружить наши плановые органы верной и актуальной цифрой есть одна из основных задач всех советских, общественных организаций, совхозов, колхозов и предприятий.

Без точного и реального учета объектов народного хозяйства невозможно правильное планирование той или иной отрасли хозяйства и хозяйства в целом, невозможно рационально и производительно использовать материальные ресурсы и рабочую силу. План, составленный на основе конкретных и точных цифр, является сильным рычагом в усилении производительных сил, он поднимает активность масс в борьбе за полное его осуществление.

Но для того, чтоб составить реальный план, нужно вести точный учет всех объектов народного хозяйства.

Так ли обстоит дело с учетом в нашем районе? Нет, далеко не так и вна в этом лежит не только на аппарате нашего райнархозучета, виноваты в этом в большой степени также сельсоветы, колхозы, совхозы, предприятия и учреждения, являющиеся прямыми поставщиками учетных материалов. Очень многие из них не чувствуют ответственности за точную цифру, халатно относятся к учету и отчетности и срывают сроки представления отчетности в районные организации. Часто встречается в представляемых отчетных данных или очкопирательство или умышленное искажение цифр с целью сокрытия объектов, благодаря чего поступающие с мест сведения расходятся с фактом, с действительностью, что во-первых дает обильную почву классовым врагам к хищению социалистической собственности, а во-вторых вредит плановым органам в составлении планов. Не понимать этого -- надо быть стопроцентным профаном, тем не менее такие факты у нас -- массовое явление.

Возьмем наши колхозы. Они обязаны аккуратно представлять в нархозучет квартальные сведения по уче-

Имея в виду громадные задачи на 1934 г. в работе по ликвидации неграмотности и малограмотности КрайОНО, Крайсофпроф и Крайсовет ОДН постановляют:

1. Объявить конкурс на лучшее выполнение решений 2-й краевой партийной конференции „О полной ликвидации неграмотности в 1934 г. во всех районах В.-С. края“ во-включения широких масс трудящихся края в борьбу за грамотный район, город, сельсовет, село, завод, фабрику, новостройку, совхоз, колхоз и т. д.

2. Установить 3 переходящих красных знамени: одно -- КрайОНО для лучшего райгорОНО и, другое -- Крайсофпрофа для лучшего райго.

НА ПОМОЩЬ ЖЕРТВАМ АВСТРИЙСКОГО ФАШИЗМА

2-й слет ударников коллонным им. Разумова с вниманием выслушал сообщение штаба о герайческих боях австрийского пролетариата против буржуазии.

Ударники единодушно постановили отчислить однедневный заработок в помощь семьям австрийского пролетариата, пострадавшим от зверской расправы фашистских палачей. А чтобы наша Красная ар-

профсовета, третье -- Кр. Сов. ОДН. Кроме этого:

1) Для премирования передовиков по данному конкурсу выделить премиальный фонд в размере 30000 р. из которых 10000 р. использована индивидуальное премирование.

3) По отношению РайгорОНО райпрофсоветов, получивших

переходящее знамя устанавливаются следующие премии:

а) 8000 р. в распоряжение райгорОНО и райгорпрофсовета, польностью ликвидировавших неграмотность в районе (или в городе) Чите, Иркутск, Красноярск, Черемхово, на усиление работы по ликвидации малограмотности и на развертывание культурно-массовой работы в р-не.

мья имела больше средств на культурное обслуживание бойцов ударники постановили так же отчислить однедневный заработок в фонд культаслуживания Красной армии.

Следуйте примеру разумовцев, организуйте сбор средств в помощь жертвам фашизма!

М. Чашин
Р. Слепченко

но видеть остояние роста населения и динамику движения людей в районе. Однако РИК забывает об этом отделе, в течении зимы там сменялось бесчисленное число работников, поэтому, то там и получалась такая запутанность.

По инвентаризации в сельхозпредприятиях итоговые сведения МТС, совхозы и ОРС ЛТХ должны быть представлены в 3 дневный срок не менее только 1 зерносовхоз представил сводки и то их пришлось вернуть обратно, как неправильно составленные, остальные организации и колхозы продолжают молчать. Можно было бы приводить бесконечное число фактов безответственности и халатного отношения к учету. Надо наконец всем понять, что с социалистическим учетом шутить нельзя. Партия и правительство требуют неослабного внимания к этому весьма важному учету работы. ЦИК СНК вынесли решение, что за учет и отчетность виновные отвечают в уголовном порядке.

и Судебноследственным органом не обходимо также вмешаться в это дело и принять все зависящие от них меры для того, чтоб с низу до верху упорядочить всю отчетно-статистическую работу и поднять учет и отчетность на уровень предъявляемых к ней требований.

Ф. Раздобрев

Работа срывается

Занятия с неграмотными и малограмотными в школе села Тулушки доходят до полного срыва.

Во время во время занятий ликбеза, кроме учащихся неграмотных и малограмотных взрослых, в школу приходит много и посторонней публики. Эта посторонняя публика, во время хода занятий и в перемены в коридоре открывает вечер само

6) По 600 р. с почетной грамотой зав. премированного райгорОНО, райгорпрофсовета.

в) По 400 р. с почетной грамотой инспектору ликбеза и завкультотд, райгорпрофсовета.

4. Для премирования лучших райгорсоветов ОДН, сельсоветов, колхозов, совхозов, МТС, фабрик, заводов, новостройки, политпросветбаз, МК, ФЭМ К, рабачкомов, школ грамоты и м) гр. ОДН, районных газет установить:

1) одну премию в 4000 р. две премии по 1000 р., 2 премии по 750 р., 3 премии по 500 р., 6 премий по 250 р. Итого 13 премий на сумму 10000 р.

5. Для премирования лучших секретарей райсоветов ОДН, руководителей организаций, предприятий, председателей МК и ФЭМ К, колхозов и т. д. (завшкол грамоты и м). грамотн. организаторов методистов, культурмейцев, ответственных редакторов районных газет, членов ячеек ОДН самих учащих установить:

3 премий по 500 р.
5 премий по 400 р.
7 премий по 300 р.
10 премий по 200 р.
24 премий по 100 р.

49 премий на 10000 р.

6. Первые итоги по проведению конкурса подвести в конце учебного года, но не позднее 1 июля и общие итоги за 34 г. подвести в январе 1935 г.

7. Решения о вручении переходящего знамени, о премировании передовиков ликбеза выносятся постановлением следующей комиссии:

1) Боротников-пред. (Зав. массов. сектором КрайОНО

2) Рязанцев (культпрон КрайОНО)

3) Тихоньких Завкультотд. Крайсофпрофа.

4) Коростелеца (Пред. Крайсовета ОДН).

Весь материал всех организаций, включившихся в конкурс, отправляется в КрайОНО в массовый сектор с пометкой „О конкурсе по ликвидации неграмотности и малограмотности“

ЗамзавкрайОНО Ильпчевский.

Пред. Крайсофпрофа Тихоньких.

Пред. Крайсовета ОДН Карпель.

деятельности (танцы, игры), и поднимается такой шум, что нет никакой возможности заниматься

На такие безобразия в школе ликвидатор Жихорева и зав. школой Комин. не обращают

внимания, а на оборот сами принимают инициативное участие в этом. Недавно вечером, во время занятий со взрослыми, на одной гармошке играли в коридоре, а на второй -- в учительской.

Такие случаи повторяются часто, если не с гармошкой, то с балаалайкой.

Такая работа взрослых неграмотных и малограмотных мало интересует, они отвзываются по ссщать занятия **пестерский**

В СЕ БОЛЬШЕ УСИЛИВАЕТСЯ ГЕРОИЧЕСКАЯ БОРЬБА РАБОЧИХ ПРОТИВ ФАШИСТСКОГО ТЕРРОРА

“Рабочий класс капиталистических стран, доведенный до отчаяния четырехлетним кризисом и безработицей-становится на путь революции.”

Эти слова вождя, сказанные Сталиным на XVII съезде партии целиком подтверждаются событиями развернувшимися сейчас в Австрии и Франции, события наводящие животный страх и трепет на всю мировую буржуазию. События, которые доказывают, что пролетариат Запада переходит к активным и решительным действиям, вплоть до прямой вооруженной борьбы за власть рабочего класса.

Героическая борьба на улицах Вены, венские баррикады бой и неустрашимость австрийского пролетариата перед фашистским террором-все это говорит о наступившем кануне мировой пролетарской революции.

О происшедших событиях в Вене и других городах Австрии зарубежные газеты пишут:

“Имеются целые улицы, где нет ни одного дома, на фасаде которого не было бы следов боев”.

В рабочих поселках, подвергшихся обстрелу, женщины и дети оставались в домах и помогали повстанцам.

Очевидец борьбы рассказывает, что рабочие воздвигали вокруг домов три ряда бар-

рикад из цинковых мусорных ящиков, связанных проволокой. Против баррикад был направлен танк, который смял их затем были пущены в ход горная артиллерия, минометы и наконец две гаубицы. Когда рабочие решили отступить, они оставили в доме трех стрелков для маскировки отступления. Готовность остаться в доме добровольно заявили 12 человек, из которых были выбраны трое. Двое были убиты, третий предпочел самоубийство плену.

Разгул фашистского террора над революционерами, по сообщению из Вены, во всех главных городах, где происходили революционные события-заседают военно-полевые суды, идет усиленный розыск руководителей восстаний и активных участников: полицейские ищут рыщут по домам.

Самыми зверскими способами идет расправа с участниками событий, Передают, что приговоренные к смертной казни держатся очень мужественно, так например: сапожник Мюнхрейтер, казненный первым, у весилицы произнес: Боролся за права рабочих и не жалею о сделанном.

Второй повешанный инженер Лефорт водворе тюрьмы, перед казнью воскликнул: “Да здравствуют рабочие, да здравствует Советский союз, да здравствует Коминтерн,”

Подкупом и обманом действует буржуазия в высквиании революционеров.

Так руководителем восстания и борьбы в Брукке **Валиш** востован был только после того, как премия за его голову была повышена до 5,000 шеллингов.

Всего в боях с классовым врагом буржуазией участвовало свыше 40 тысяч рабочих в Австрии и 150 тысяч во Франции.

“Мертвые будут отомщены”, похороны демонстраций, расстрелянных палишей.

По сообщению газеты, юмните, на похоронах шести парижских рабочих, убитых во время столкновения с полицией, участвовало 200 тысяч трудящихся. Похороны вылились в грандиозную пролетарскую демонстрацию, превосходящую по мощи все после военные демонстрации.

ПОДПИСАН АНГЛОСОВЕТСКИЙ ТОРГОВЫЙ ДОГОВОР

15 февраля в Лондоне представителями советского и английского правительства подписан Англо-Советский торговый договор.

Подписание этого договора является новым доказательством того, что СССР укрепляет экономические отношения между Англией и СССР содействующие делу мира.

По большевистски борются за выполнение плана мясосдачи

15 февраля кончился срок выполнения плана мясосдачи в округе 1 квартала, а помногим сельсоветам сдатчики мяса еще совершенно не приступили к выполнению своих обязательств. В результате квартальный план мясосдачи выполнен, по таким сельсоветам как: **Н.-Надинский** 4 проц., **Бродский** 6 проц., **Б.-Кашежанский** 8 проц., **Илийский** 9 проц. и по остальным сельсоветам план выполнен не более 33 проц. Только один сельсовет-это **Карзевский** выполнил квартальный план на 105 проц. и то только за счет передовых сдатчиков уже целиком выполнивших годовые задания, основная же масса хозяйств также плетется в хвосте.

Такое положение привело к тому, что скотозаготовки в нашем районе оказались самым отстающим участком.

Это можно объяснить только тем, что на местах этому вопросу не уделяется внимания и не уделяется. Сельсоветы вокруг выполнения обязательств по сдаче мяса никакой работы не ведут. Они ограничились только вручением обязательств и считают свое дело сделанным.

Закон об обязательной поставке мяса государству дает большие преимущества хозяйствам всемерно развивать животноводство. Распределение годового обязательства на мелкие части-по квартально дает возможность легко выполнить задание, за счет выращивания мелкого скота, борясь за сохранность крупного поголовья и телят. Он также дает возможность производить групповую сдачу мяса, вместе с тем по квартальные планы подлежат безоговорочному выполнению и план считает ся выполненным только тогда, когда все хозяйства села вы-

полнят свои обязательства.

Для того, чтобы население хорошо осознало все эти преимущества, нужна повседневная массовая работа вокруг этого вопроса. Отсутствие массовой работы и не понимание требований закона часто приводит к нежелательным результатам, привозят скот низких кондиций, истощенный, больной и т. п. И когда скот привозят нижесредней улитанности или молодых телят в выполнении плана засчитывается 1350 гр. за 1000 грамм, получают много недоразумений и нареканий, тем более когда приходится совершенно отказываться в приеме большого скота и старых овец, которые по инструкции не подлежат приему.

Сейчас вокруг выполнения мясосдачи, как никогда надо развернуть широкую массовую работу среди крестьян, организовать их на выполнение плана мясосдачи хорошими кондициями скота, использовать метод групповой сдачи, охватывая им хозяйства не имеющие скот помогать выполнять обязательства перед государством. Борьба за своевременную подачу мясных ресурсов нашим потребителям-Красной армии и промышленным районам.

Наркомснабом объявлен конкурс на быстрейшее выполнение плана мясосдачи 1 квартала. В этот конкурс надо включить всем с.-советам, всему советскому и партийному активу и на основе соревнования между сельсоветами, населенными пунктами, 20 дворами, членами с.-советов, добиться выполнения плана 1 квартала и тем самым изжить отставание нашего района на этом участке работы.

Махотнин

Письма рабочих и колхозников

Плохо работают наши Куйтунские сельские организации. С мобилизацией денежных средств дело поставлено из рук вон плохо. Районные организации стараются ужом плектовать с советскими работниками, но получают не так. Взять вновь присланного в качестве заместителя председателя по финансово-вой работе **т. Нарбова**, он вместо того, чтобы приложить всю свою энергию на выправление работы, занимается пьянкой. Так 15 февраля им была организована пьянка с работниками с. кресткома,

продолжавшая целые сутки. А если взять, к стати, как же работает селькредитом, там полный развал: подготовки к посевной не проводится, прикрепленные к кресткому на снабжение цыганки ездят по холмам за хлебом, но добыть его не могут.

Пред кресткома **т. Фалеев** хозяйством кресткома не руководит-положился целиком на своего рабочего **Куликова**, который пользуясь попустительством преда, часто злоупотребляет своим положением. За имеющейся в кресткоме лошадей, как следует не хо-

дит, всю осень воровал снопами кресткомовскую пшеницу и ячмень и кормил все своей корове, так же скормил своему скоту кресткомский корм, а лошадь кресткома осталась без корма. Куликов взял себе профессию на кресткомовских кормах выкармливать скота и продавать мясо на базаре.

Куйтунский с. совет и крестком требуют к себе пристального внимания со стороны районных организаций.

Г. Б.

„За что меня исключили из колхоза“

Проведенная не так давно самоочистка от кулаков в колхозе им. **МОЛОТОВА** не дала нужных результатов. Во первых они были вычищены не все, а во вторых вычищенные приняли обратно. Теперь эти кулаки занялись очищать колхоз от бедняков и середняков и совершенно закрыли двери для вступления в колхоз новых членов.

Лично я из колхоза исключен как прогульщик, но в чем же заключился мой прогул? Случилось, что ко мне приехала семья из России и я ездил за ней на станцию, а главная причина исключения это то, что я в колхозе вел решительную борьбу с кулачеством, его вредительской работой и всеми недостатками мешавшими укреплению колхоза.

Устин Лесовский

ТАМ ГДЕ НЕТ ДИСЦИПЛИНЫ

Бригадир 3 бригады колхоза „Красный берец“ **Екименко** до того распустыл дисциплину в своей бригаде, что колхозники совершенно не считают ся распоряжениями его и правления, да и сам Екименко выполнять распоряжения правления считает не обязательным. Правление дало ему распоряжение послать в лесосек бригаду из 10 лошадей Екименко послал только 8

лошадей и заявляет: “лошадей больше нет послать нечего”, в тоже время сам по 2 дня ездит по району с розсыском пона для того чтоб совершить никому не нужный поповский обряд.

Правлению колхоза надо того бригадира призвать к порядку или снять с работы бригадира, так как такие горе руководители сейчас в колхозе не нужны. **Бикимин**

КТО ВИНОВАТ?

В качестве одного из мероприятий по ликвидации коренного недостатка работы школ Наркомпросом введены **стабильные учебники для всех школ**. Этих учебников школа 2 отделения в совхоза по многим предметам до сих пор не получила. Нет ни

одного учебника по немецкому языку, по естествознанию, обществуведению и другим предметам. Работа без учебников отражается на результатах, слабая успеваемость и пр. Спрашивается кто виноват в этом?

Знающий

Молодежь в борьбе за лес

Собрание молодежи Харикского сельсовета, обсудив вопрос лесозаготовок, решило объявить ударный декаданс по борьбе за выполнение плана лесозаготовок и всем выехать в лес. На этом же собрании организовалась ударная бригада в количестве 17 чел.

Колхозная молодежь взяла на

себя обязательство выполнить встречный план в размере 40 т.м., вызывает молодежь Б.-Кашежанских колхозов.

Одновременно молодежь требует от сельсовета принять меру к немедленной высылке в лес всех единоличников с. совета.

Беломестных

Требуется вмешательство прокурора

В целях укрепления финансового хозяйства потребкооперации и пополнения собственных оборотных средств для обеспечения растущего товарооборота президиумом центрального комитета в соответствии с постановлением Совнаркома в апреле месяце прошлого года было решено увеличить дифпай на 20 проц. для рабочих и служащих, кустарей и их иждивенцев и на 25 проц. для колхозников и единоличников.

Как же это мероприятие проводится в жизнь в нашем районе? Оказывается „умников“ из райпотребсоюза не удовлетворил размер установленной дифпай и они додумались надбавку проводить в

размере 25 проц. со всех исключений пайщиков и проводили в течение всего года, незаконно требуя с рабочих и служащих излишних платежей средств, отказывая в отпуске товаров и это сходило до тех пор, пока конкретном факте с работником банка **т. Ждановым** было установлено незаконное обложение Куйтунского сельплатить не 20, а 25 проц., что был составлен акт.

Прокуратуре надо вмешаться в это дело и виновных незаконных действий привлечь к ответу. **Санкин**

Ответ. редактор И. УВАРОВСКИЙ